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Za rok touto dobou už nebude v žádné hospodě cítit cigaretový kouř. Fikce? Ne tak docela. Poslanecký zdravotní 
výbor doporučil zákonodárcům projednat návrh novely, která zavádí od 1. ledna 2009 absolutní zákaz kouření v 
restauracích, kavárnách a v barech. 

 
O podobě novely protikuřáckého zákona ale rozhodne až dolní komora jako celek, a to asi na schůzi, která začne 
koncem měsíce. Je otázka, zda sněmovna doporučení vyslyší. I někteří členové výboru připouštějí, že úplný zákaz 
možná neschválí. 
 
Původní verze novely s úplným zákazem nepočítala, restaurace podle ní měly do budoucna pro kuřáky vyhradit 
stavebně oddělené a řádně odvětrané prostory. Nyní stačí, když provozovatel někam umístí cedulku s nápisem, že 
jde o prostor pro nekuřáky. 
 
O zákazu kouření v restauracích dolní komora jednala v minulých letech několikrát. Zatím se ale nikdy nenašlo 
dost hlasů pro. Někteří hostinští se bojí toho, že kdyby si lidé nemohli v restauraci zakouřit, přestali by tam chodit. 
Kritici zákazu také soudí, že efekt je pochybný a navíc omezuje svobodu podnikání. Jejich oponenti říkají, že zem
ě, kde je kouření v barech zakázáno, mají  opačné zkušenosti.  V restauracích se nesmí kouřit  mimo jiné ve 
Švédsku, Británii či Francii. 
 
Hlavní autor návrhu novely protikuřáckého zákona Boris Šťastný z ODS pokládá rozhodnutí výboru za významný 
signál poslancům i veřejnosti. "Je to poselství, kterou cestou se máme ubírat," řekl Šťastný. Ve hře jsou ale i mírn
ější varianty, jak upravit kouření v restauracích. Kromě návrhu stavebně oddělených prostor jde například i o mo
žnost, aby majitel mohl svou restauraci označit za kuřácký podnik. 
 
Absolutní zákaz kouření v restauracích kritizovala například Šťastného stranická kolegyně Jana Rybínová. Nemyslí 
si, že by se kvůli tomu kuřáci svého zlozvyku zbavili, navíc podle ní budou postávat s cigaretami před bary a 
restauracemi, kde budou na očích mládeži.   
 
V zemích, kde úplný zákaz zavedli, podle Evy Králíkové z pražského centra pro odvykání kouření klesl prodej 
tabáku o osm až deset procent, a množství infarktů se snížilo dokonce o 10 až 20 procent. Uvedla, že ve vysp
ělých státech už je zákaz kouření v restauracích standard a tématem je spíš zákaz kouření v autech. Debata ve 
výboru přitom naznačila, že i omezení kouření v osobních vozech by do budoucna někteří čeští zákonodárci 
uvítali. 
 
Přestože největší pozornost na sebe poutá spor o to, zda zakázat kouření v restauracích, novela se týká i mnoha 
dalších oblastí. Počítá mimo jiné se zákazem kouření ve společných prostorách bytových domů, jako jsou chodby, 
sklepy, výtah a další místa. V domě by ale mohla být stavebně oddělená a mimo budovu odvětraná kuřárna. 
Novela by umožnila rovněž zakázat kouření v místech, kde se pohybují děti a mládež, jako jsou třeba hřiště. 
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